

# 习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞

新华社北京11月8日电 11月8日上午,国家主席习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞。

习近平指出,2015年,我在第二届世界互联网大会开幕式上提出了全球互联网发展治理的“四项原则”“五点主张”,倡导构建网络空间命运共同体,这一理念得到国际社会广泛认同和积极响应。当今世界变乱交织,百年变局加速演进,如何解决发展赤字、破解安全困境、加强文明互鉴,是我们共同面临的时代课题。互联网日益成为推动发展的新动能、维护安全的新疆域、文明互鉴的新平台,构建网络空间命运共同体既是回答时代课题的必然选择,也是国际社会的共同呼声。我们要深化交流、务实合作,共同推动构建网络空间命运共同体

向新阶段。

我们倡导发展优先,构建更加普惠繁荣的网络空间。深化数字领域国际交流合作,加速科技成果转化。加快信息化服务普及,缩小数字鸿沟,在互联网发展中保障和改善民生,让更多国家和人民共享互联网发展成果。

我们倡导安危与共,构建更加和平安全的网络空间。尊重网络主权,尊重各国的互联网发展道路和治理模式。遵守网络空间国际规则,不搞网络霸权。不搞网络空间阵营对抗和军备竞赛。深化网络安全务实合作,有力打击网络违法犯罪行为,加强数据安全和个人信息保护。妥善应对科技发展带来的规则冲突、社会风险、伦理挑战。中方愿同各方携手落实《全球人工智能治理倡议》,促进人工智能安全发展。

我们倡导文明互鉴,构建更加平等包容的网络空间。加强网上交流对话,促进各国人民相知相亲,推动不同文明包容共生,更好弘扬全人类共同价值。加强网络文明建设,促进优质网络文化产品生产传播,充分展示人类优秀文明成果,积极推动文明传承发展,共同建设网上精神家园。

习近平最后强调,信息革命时代潮流浩荡前行,网络空间承载着人类对美好未来的无限憧憬。让我们携起手来,构建网络空间命运共同体,让互联网更好造福世界各国人民,共同创造人类更加美好的未来!

2023年世界互联网大会乌镇峰会11月8日至10日在浙江乌镇举行,主题为“建设包容、普惠、有韧性的数字世界——携手构建网络空间命运共同体”。

## 我国复杂缝洞型储气库核心技术取得重大突破

11月8日,中国石油西南油气田公司蜀南气矿牟家坪、老翁场储气库群日注气能力达到130万立方米,先导试验工程全面投运,标志着我国复杂缝洞型储气库关键核心技术取得重大突破。

牟家坪、老翁场储气库群位于四川省宜宾市长宁县境内,是全国首座复杂缝洞型碳酸盐岩储气库群,由二叠系茅口组枯竭型气藏改建,设计库容59.65亿立方米,工作气量31.45亿立方米,全面建成后最大日采气量超过5000万立方米,将有效保障川渝地区及全国天然气保供调峰、应急供气。

缝洞型储气库具有气井产能高、储集空间大、水侵影响小等优势,但建库技术难度大,面临储层压力极低、断裂系统多等挑战。中国石油西南油气田公司创新形成多重介质高速注采渗流滞后定量表征技术、多尺度岩溶缝洞储集体精细刻画技术等四项关键核心技术,助力我国复杂气藏型储气库技术发展。

为解决天然气产供矛盾,该公司规划建设西南储气中心,到2030年工作气量将达到112亿立方米,保障长江经济带范围内企业、厂矿、居民用气。

我国天然气消费呈现季节用气波动大的特点。储气库犹如巨大的“天然气能量电池”,用气低峰时(夏季)向地下科学回注“富余”天然气,对“电池”进行“充电”;用气高峰时(冬季)通过天然气管网将“仓库”里的天然气输出,及时“放电”,达到保供调峰、应急供气的作用。(据新华社)

## “好记者讲好故事”活动取得积极成效

新华社北京11月8日电 由中央宣传部、中央网信办、国家广电总局、中国记协等四部门组织的第十届“好记者讲好故事”活动日前在京举行。中央主要新闻单位、全国性行业类媒体、各省区市和新疆生产建设兵团推荐的124名优秀记者,集中参加选拔赛复赛和决赛,展示了广大新闻工作者不断增强“四力”、创新新闻舆论工作的新成效。

据介绍,“好记者讲好故事”活动举办10年来,先后有10多万名新闻工作者报名参加,赴30个省区市组织巡讲,在新闻单位和高校新闻院系举办110多场报告会。一批批优秀记者真情讲

述亲身经历的精彩故事,分享深入一线采访的感悟体会。有的深入革命老区记录当地群众脱贫致富的历史进程,有的踏上高山之巅发现中国工人用青春和生命维护能源安全的感人故事,有的历经四年辗转20多万公里报道深藏功与名的志愿军老战士,有的真情讲述农业、航空等领域的科技工作者用青春和智慧浇灌大国重器……这些故事,反映的是党和国家事业发展取得的历史性成就、发生的历史性变革,展示的是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的恢宏实践。

中国记协相关负责人说,

“好记者讲好故事”,讲的有国家大事也有凡人小事,折射出的是“国之大事”和家国情怀。讲述这些故事的优秀好记者,常年奔走在大江南北的各条战线,是忠实记录新时代波澜壮阔奋斗历程的新闻工作者的杰出代表。在全国百万新闻工作者的支持和参与中,“好记者讲好故事”成为一张具有广泛影响力和崇高美誉度的靓丽名片。新闻工作者通过讲好中国故事来传播党的主张、记录时代风云、推动社会进步、守望公平正义,彰显中国精神、中国价值、中国力量,凝聚起中国人民自信自立自强的精神力量。

## 中国蔬菜协会发布三个蔬菜品种产业地图

新华社长沙11月8日电(记者 周勉 陈思汗) 11月8日,中国蔬菜协会在湖南省常德市汉寿县举行的2023中国蔬菜产业大会上,发布了大蒜、生姜和西兰花三个蔬菜品种的产业地图。

中国蔬菜协会会长杨雄年介绍,协会通过会员单位、产业技术体系专家采集统计了这三种蔬菜在全国主产区的面积产量、主栽品种、播种和上市周期等信息,并与地方主产区农业农村部门进行了核实。

其中,大蒜种植面积在10万亩以上的主产区共有20个,包括山东省金乡县、兰陵县等7地,河南省杞县、祥符区等7地,江苏省大丰区等4地,以及四川省彭州市和河北省大名县。

生姜种植面积在5万亩以上的主产区共有12个,包括山东省安丘市、昌邑市、莱芜区等7地,云南省罗平县等3地,以及贵州省镇宁县、盘州市。

西兰花种植面积在3万亩以上的主产区共有17个,包括云南省玉溪市等3地,江苏省响水县等3地,浙江省临海市等3地,甘肃省甘州区等3地,湖北省仙桃市和潜江市,以及河北省张北县、河南省扶沟县和宁夏贺兰县。

“之所以先行发布这三个品种的产业地图,是因为它们的市场行情波动较大,我们希望通过这种方式回答蔬菜‘在哪里’‘有多少’等问题。”杨雄年表示,中国蔬菜协会今后每年都会定期发布几种蔬菜的产业地图,并不断更新相关数据。由此解决生产和销售中面临的信息不对称问题,促进我国蔬菜产业高质量发展。



享受室外活动的快乐

1月8日,湖州市月河小学教育集团吉山校区的学生们在课间参加趣味游戏。

为解决“课间十分钟”变成“课间圈养”的问题,浙江省湖州市各中小学校在充分保障课间十分钟休息时间不被挤占的同时,提升操场硬件水平并由老师带领学生开展丰富多样的课间游戏及体育活动,让学生们享受室外活动的快乐。 新华社记者 徐昱 摄